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I U V O D  

Hartije od vrijednosti su pisane isprave čiji zakoniti vlasnik može ostvariti neko 

subjektivno građansko pravo označeno na hartiji. Obveznice, kao vrsta hartija od 

vrijednosti, predstavljaju finansijski ugovor kojim se utvrđuje specifična ispata glavnice 

i kamate na zajam određenog datuma u budućnosti. Dugoročne obveznice sa kojima se 

trguje na tržištu kapitala su državne obveznice, municipalne obveznice i korporacijske 

obveznice. Državne obveznice nemaju rizik neplaćanja, sa obzirom da vlada uvijek 

može da odštampa novac kako bi podmirila dugovanja. Međutim ove obveznice nisu u 

potpunosti bez rizika, jer uvijek postoji mogućnost da će kamatne stope na tržištu 

porasti i prouzrokovati pad vrijednosti obveznica. 

Municipalnim obveznicama se nazivaju obveznice koje izdaju lokalne i 

pokrajinske vlasti. Sredstva prikupljena ovim obveznicama se koriste za finansiranje 

projekata od javnog značaja, poput škola, komunalne infrastrukture, puteva i sl. 

Obveznice korporacija su formalne priznanice kojima se priznaje dug i kojim se 

korporacija obavezuje da godišnje isplaćuje fiksnu sumu novca sve do trenutka dospjeća 

kada isplaćuje inicijalno pozajmljenu sumu, glavnicu. Akcije, kao hartije od vrijednosti 

garantuju da vlasnik posjeduje udio u vlasništvu preduzeća koje je izdalo akciju. 

Veličina udjela je u skladu sa procentom akcija koje se posjeduju. Cijena udjela u 

akcionarskom kapitalu je sadašnja vrijednost očekivanih budućih novčanih tokova, koji 

se sastoje od dividendi i konačne prodajne cijene akcije. 

Upotrebom odgovarajućih alata tehničke analize moguće je identifikovanje 

cjenovnih trendova na tržištu hartija od vrijednosti analizom „ponašanja“ tržišta hartija 

od vrijednosti. Na osnovu kretanja cijena u prošlosti, formuliše se stav o budućim 

tokovima i počiva na pretpostavci da se sve poznate informacije, relevantne za 

ponašanje učesnika, mogu iskoristiti u svakom momentu tekućih aktivnosti na tržištu, tj. 

da se zaključci o budućem ponašanju učesnika na tržištu mogu izvući iz njihovog 

prethodnog ponašanja.  

U prvom dijelu rada ćemo ukratko dati pregled pojma i vrsta HodV, a zatim se 

pobliže osvrnuti na svaku od grupa, na obveznice i akcije. Nakon toga, u drugom dijelu 

se bavimo analizom vrijednosti HodV i dajemo kratko objašnjenje fundamentalne i 
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tehničke analize HodV. Nakon što se upoznamo sa pojmom tehničke analize možemo 

dati i njenu teorijsku osnovu i navesti osnovne principe po kojima djeluje.  

Nastavak rada se bavi alatima TA koje se koriste pri praćenju cijena, a u tu 

grupu spadaju vrlo raznorodni, uglavnom statistički metodi, među kojima su 

najpopularniji: utvrđivanje i praćenje trenda, upotreba pokretnih prosjeka, 

prepoznavanje cjenovnih kontura, izračunavanje indikatora i oscilatora i analiza ciklusa 

(indikatora strukture).  

Prednost ovih alata je u relativno jednostavnoj upotrebi, sa ciljem da za što kraće 

vreme daju što jasniju sliku o kretanju cena, uz izbegavanjeupotrebe komplikovanih i 

kompleksnih metoda zasnovanih na matematici. Razlog za navedeno je jednostavan i 

ogleda se u dinamici finansijskih tržišta, gdje se promene dešavaju u kratkim 

vremenskim rokovima, tako da je brzina donošenja odluka od suštinskog značaja. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


